

# СОВЕТСКОЕ РАДИО

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Владимирской области

№ 57 (4694)

М А Я

7

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1950 г.

20-й год издания,  
Цены 20 коп.

## ДЕНЬ РАДИО

Сегодня советский народ отмечает День радио.

Одно из самых замечательных завоеваний культуры — радио играет огромную роль в жизни нашей страны. Радио — наиболее совершенный вид связи. Оно служит мощным средством распространения политических и культурных знаний. Радио широко применяется в различных отраслях народного хозяйства СССР.

Советский народ особенно гордится тем, что родной радио является уже отечество. 35 лет назад 7 мая 1895 года изобретатель русской ученой А. С. Попов прочел на заседании Общества физико-математических наук в Петербурге доклад «Об отношении металлических порошков к электрическим колебаниям» и продемонстрировал сконструированный им первый в мире радиоприемник.

24 марта 1896 года А. С. Попов доказал на практике возможность осуществлять связь по радио. Он передал на расстоянии 250 метров первую в мире радиоперему.

В 1899 году А. С. Попов впервые выявил возможность приема радиосигналов с помощью телефонной трубки. В том же году радиосвязь устанавливается между островами Гогланд и в родном Котке, помога в трудные моменты жизни, помогая в трудные моменты жизни, помогая в трудные моменты жизни.

Русское изобретение — радио широко распространяется по всей территории нашей страны. Зарубежные деятели не без успеха оспаривали признание изобретателя А. С. Попова. Однако известно, что Марconi подал в Англию свою первую заявку на патент в июне 1896 года, после того как А. С. Попов опубликовал схему своего приемника (январь 1896 года) и в августе заявил о возможности радиосвязи. Один из фактов уже говорит о несостоятельности каких бы то ни было претензий иностранцев.

С первых дней Великой Октябрьской социалистической революции новое средство связи было поставлено на службу нашему народу и широко в стране Советов широко применяется. История развития радио в Советском Союзе неразрывно связана с именами великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина. Радио является самым удобным способом массы в духе бесклассового учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, приобщает миллионы трудящихся города и деревни к передовой культуре. Советские газеты рассказывают трудящимся нашей страны и всего мира об огромных успехах строительства комму-

мунизма в СССР, о рстущем из года от достижений страны в области демократии. Оно помогает сплавлять прогрессивные силы, борющиеся за мирную демократию.

В нашей стране создана первая радиоразноименность, построены мощные радиостанции в радиостанции. При этом советская радиотехника идет своими самостоятельными путями, используя американскую и западноевропейскую технику.

В СССР впервые в мире были разработаны и опубликованы основы инженерного расчета и проектирования радиоаппаратуры. Благодаря труду советских ученых, изобретателей и конструкторов в нашей стране полностью решена проблема надежной радиосвязи в паравозостроительной связи в любое время между любыми точками земного шара. Разработаны советские учебные пособия и созданы новые приборы позволяющие широко применять радио в промышленности.

Советский Союз является родиной радиодиагностики (обнаружение неисправностей радиоаппаратуры в пространстве объектов и определение их точного расположения). Еще в 1897 г. А. С. Попов обнаружил, что электромагнитные волны отражаются от стальных предметов, в частности от корпуса корабля. Таким образом, был открыт принцип, лежащий в основе радиодиагностики кораблей.

Во время Великой Отечественной войны радио сыграло огромную роль, помогая осуществлять управление войсками. Радиолокаторы в основном обнаруживают вражеские самолеты, подводные лодки и др. Новые приборы радиоаппаратуры применяются в мирных условиях.

Нашей Родине принадлежит честь первой в мире научной конференции и дальнейшего усовершенствования телевидения. В основе телевидения лежат работы выдающегося русского физика А. Я. Столетова (1839—1896), который построил первый в мире фотоаппарат. В 1907 году русский ученый Б. Д. Розинг построил электроакустический телевизионный приемник. Построен его действующий образец, самый первый в мире научный телеаппарат.

В связи с использованием в нашей стране радио А. С. Поповым советское правительство установило День радио — 7 мая ежегодно 7 мая. В этот день наша Родина отмечает юбилей нашей национальной достижений советской науки и техники в области радио, в развитии радионауки и радиотехники.



ПРАЗДНОВАНИЕ ПЕРВОГО МАЯ 1950 ГОДА В МОСКВЕ.  
На трибуне Малого (справа налево) И. В. Сталин, Н. А. Булганин и С. М. Штегмюль.  
Фото В. Савостьянова.

## ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИШЕМСЯ НА ЗАЕМ!

### Могучая демонстрация советского патриотизма

С большим воодушевлением встретили переиздание по радио постановление Совета Министров СССР о выпуске нового государственного займа домохозяйки № 4. Они единодушно продемонстрировали свою преданность социалистической Родине, своему любимому вождю и учителю товарищу Сталину, подписавшись все, как один, на новый заем.

Домохозяйки Кадмыкова О.И., Дычкова Е. Ф., Бузылева Е.А., Морозова Е. С., Давыдова Т.И., Кузьмова Е. И. и другие, внесли полную сумму полностью наличными средствами. «Ма, мамочки, благодарю меня правительством, партией большевиков и дорогим товарищем Сталиным за неустанную заботу о наших детях, которым отдают все свои силы в учебе и труде. Мы уверены, что политика на новый Государственный заем будет успешно завершена в короткий срок и выйдет в пользу демократии советского патриотизма».

И. Шальнева,  
уравновешенная.

### Единодушные

Как только радио заветало о выпуске нового государственного займа, все работницы колхозных учреждений города дружно и организованно приступили к оформлению подписки.

Каждый работник с радостью подписывается на заем, созданный для спасения нашей прекрасной Родины. Так Т. Зюбрина при месячной зарплате в 225 рублей подписала на 300 рублей, т. Волобуева оформила подписку на 300 рублей при месячной зарплате в 300 рублей, прислала свою месячную зарплату при подписке и т. Макаренко, подписавшая на 700 рублей. Кузнецкина А. И. — на 900 рублей и другие.

Особенно хорошо и дружно проходила подписка на новый заем среди коллективов детских домов №№ 12, 1, 3, 3, 16 и других.

В 18 часов 3 мая во всех детских салах города подпиской были охвачены все члены коллективов, все, как один, подписавшиеся на Новый государственный заем.

О. Ремизова,  
секретарь парторга.

### Пусть крепнет наша прекрасная Родина

С большим воодушевлением приняла коллектив Державинского завода по поводу выпуска нового, 15-го государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Вступились на митинге Пестов и Сорочки патерналисты, что новый заем — это озерный, крепкий удар по подготавливаемой импералистической войне, это еще более быстрый рост мощи и культуры нашей социалистической Родины. Они призвали всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода единодушно подписаться на новый заем.

Сейчас на заводе подпиской охвачены все рабочие. Работница завода — т. Стрельцова И. С. при зарплате в 800 руб. подписала на 1000 рублей, т. Бобров Н. С. — на 300 рублей, молодые рабочие тов. Шинков В. Ф. и Гуратов Н.Д. подписались на 600 рублей каждый.

Подписка на заем продолжается. В Киевляна, председатель завода.

## Пятидневный заработок взаимно государства

В цехах фабрики «Красный Профитер» состоялся многодневный митинг, посвященный выпуску нового займа. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие с новой силой выразили свою безусловную любовь и преданность к партии Ленина и Сталина и Советскому правительству. Вступили на митинге работники крупного цеха тов. Агаповская — Я.

«Я приветствую выпуск 15-го государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР».

Помощники мастеров тов. Мемоничи и Яковлев одни из первых подписались на новый заем в размере пятидневного заработка каждый.

Пусть дружная подписка на заем — знаменитый шаг к новой демонстрации нашей любви к своей дорогой Отчизне, большевистской партии и

любимому вождю Носфу Виссарионовичу Сталину.

В цехах, отделах и комплектах идет дружная подписка на новый государственный заем.

М. Брустовский.



Заем мира.



Заем войны.

## ХОД ПОДПИСК НА ЗАЕМ

По данным Центрбюроа подписка на Новый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР по состоянию на 10 часов 6 мая 1950 года составила по городу — 3414550 рублей, по району — 3000000 рублей.

Впереди по подписке идут коллективы Армутиного завода, подписавшиеся на 257605 рублей, завода «Стеклозавод» — на 241560 рублей, Хрустального завода — на 1098232 рубля, Гусевского торфопредприятия — на 1215010 рублей, завода им. Дзержинского — на 1514439 рублей, Хлебкомбината — на 22415 рублей, Кирпичного завода — на 24000 рублей.

В районе среди рабочих и служащих предприятий и учреждений распространено заем на 2548 тысяч рублей, среди колхозников — на 452 тысячи рублей. Внесено платежей 1320000 рублей.

Впереди по подписке идут колхозники Закозельского и Неклюдовского сельсоветов, внесшие наличными на 17000 руб.

Подписка на заем продолжается.

